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Metne göre aşağıdakilerden hangisi söy-
lenebilir?

Metne göre, çocukların oyunu bırakıp 
Ayşe’nin yanına koşması neyi kanıtlar?

Metne göre, ormanlar için yapılan “dev 
şemsiye” benzetmesinin nedeni aşağıdaki-
lerden hangisi olabilir?

Metne göre, ağaç dikmenin geleceğimiz 
için en önemli sebebi nedir?

Doğayı koruyarak geleceğe temiz ve 
canlı bir dünya bırakmak
Kuşların ağaç dallarına yuva yapmayı 
sevmesi

Ormanlarda yürüyüş yapmanın eğ-
lenceli olması

Güneş, Dünya’yı her zaman aynı 
oranda ısıtmaktadır.

Ormanların içine yağmurların hiç bir 
zaman yağmaması

Saklambaç oynamaktan sıkıldıklarını.

Yaşamın devamı, ısı enerjisinin atmos-
ferdeki dengesine bağlıdır.

Ormandaki ağaçların boyunun şemsi-
yelerden çok daha uzun

Kerem’in ebe olmak istemediğini.

Atmosfer olmasaydı Güneş Dünya’yı 
hiç ısıtamazdı.

Ağaçların gölgeleriyle canlıları güneş-
ten ve doğa olaylarından koruması

Yardımlaşmanın önemli olduğunu.

A.

B.

C.

A.

A.

A.
B.

B.

B.C.

C.

C.
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Okul zili çaldığında bahçeye neşeyle koş-
tuk. En sevdiğimiz oyun olan “Saklambaç” 
oynamaya karar verdik. Ebe olan Kerem 
sayarken hepimiz farklı köşelere dağıldık. 
Ben büyük çınarın arkasına saklandım. 
O sırada Ayşe’nin ayağı takıldı ve yere 
düştü. Kerem saymayı bıraktı, biz de sak-
landığımız yerlerden hemen çıktık. Oyunu 
o an unutup arkadaşımızın yanına koştuk. 
Çünkü bizim için arkadaşlığımız, oyunu 
kazanmaktan çok daha değerliydi.

Ormanlar, doğanın dev şemsiyeleri gibidir. 
Güneş’in kavurucu sıcağında gölgeleriy-
le bizi serinletir, şiddetli yağmurlarda ise 
toprak kaymasını önleyerek doğayı ko-
rurlar. Bir ormana girdiğimizde aldığımız 
o taze nefes, ağaçların bize hediyesidir. 
Eğer ormanlar olmasaydı, ne sincapların 
saklanacak bir yuvası ne de bizim huzur 

Güneş, Dünya’yı ısıtırken aynı zamanda 
yaşamın dengesini kurar. Atmosfer, Gü-
neş’ten gelen ısının bir kısmını tutar, fazlasını 
ise uzaya geri yansıtır. Eğer bu denge ol-
masaydı, yeryüzü ya çok sıcak ya da çok 
soğuk bir yer olurdu. Dolayısıyla Güneş’in 
dünyayı ısıtması, gezegenimizi yaşanabilir 
bir yuvaya dönüştüren en temel güçtür.

Ağaçlar, doğanın sessiz koruyucularıdır. 
Bir ormanda yürürken aldığımız temiz 
nefes, aslında ağaçların bize bir hedi-
yesidir. Onlar sadece gölge yapmazlar; 
aynı zamanda kuşlara yuva, toprağa can 
verirler. Doğayı sevmek, bir fidanı büyüt-
mekle başlar. Bu yüzden her dikilen ağaç, 
geleceğe bırakılmış en güzel mirastır.



5.

6.

7.

8.

Bu metne göre, uzmanın kar yağışı tahmi-
nine ulaşmasını sağlayan süreç hangisidir?

Hayvanlar sadece ses çıkararak ileti-
şim kurabilirler.
Arıların dans etmesinin iletişimle bir 
ilgisi yoktur.
Her hayvan türü; dans, koku veya ses 
gibi kendine has yollarla bilgi paylaşır.

Sadece bulutların şekline bakması

Farklı kaynaklardan gelen ipuçlarını 
birleştirmesi

A.

B.

C.

A.
B.
C.
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Metne göre, hayvanların haberleşmesiyle 
ilgili hangisi doğrudur?

Bir meteoroloji uzmanı, sabah uydudan 
gelen fotoğraflara baktığında büyük bu-
lutların şehre yaklaştığını gördü. Ardından 
hava balonundan gelen verileri inceleyince 
sıcaklığın aniden düştüğünü fark etti. Bu 
iki bilgiyi bilgisayarında birleştiren uzman, 
akşam saatlerinde kar yağışı beklendiğini 
duyurdu.

Hayvanlar, hayatta kalmak için çeşitli yön-
temlerle haberleşirler. Arılar, yiyeceğin yerini 
“sallanma dansı” yaparak arkadaşlarına bil-
dirir. Karıncalar, yollarına “feromon” adı ve-
rilen kimyasal izler bırakarak birbirlerini takip 
ederler. Balinalar ise suyun altında kilomet-
relerce uzağa ulaşan ses dalgaları yayarlar. 
Bu yöntemler, doğadaki canlıların birbirlerine 
doğru bilgi aktarmasını sağlar.

Gökyüzündeki gezegen ve yıldızların isim-
leri rastgele seçilmez. Dünyadaki tüm bilim 
insanlarının ortak bir dil kullanması için bu 
isimleri sadece Uluslararası Astronomi Bir-
liği belirler. İsimler verilirken gök cisminin 
büyüklüğü, keşif zamanı ve yeri gibi bilimsel 
veriler kullanılır. Bu sayede bir yıldızdan 
bahsedildiğinde dünyanın her yerindeki 
araştırmacılar aynı gök cismini inceledikleri-
ni bilirler.

Doğada binlerce çeşit çiçek vardır. Bazı 
çiçekler arıları çekmek için çok renkli ve 
kokuludur. Bazıları ise sadece rüzgarın 
yardımıyla tohumlarını yaymak için daha 
sade bir yapıdadır. Bu çeşitlilik sayesinde 
her canlı, kendine uygun çiçeği bulur ve 
doğadaki yaşam döngüsü hiç durmadan 
devam eder.

Hava bolonlarına bakması
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Metne göre, gök cisimlerine isim verilir-
ken “bilimsel verilerin” kullanılması neyi 
sağlar?

Metne göre, çiçeklerin birbirinden farklı 
özelliklere sahip olmasının “asıl” nedeni 
nedir?

Yıldızların daha hızlı keşfedilmesini.

Bahçeleri daha güzel süslemek

Doğadaki yaşam döngüsünün devamı

Çiçeklerin güzel kokusunun yayılması

Gezegenlerin isimlerinin her dilde 
farklı söylenmesini.

Gökyüzü araştırmalarında hata ve 
karışıklıkların önlenmesini.

A.

A.

B.

C.

B.

C.
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Yukarıdaki metinde numaralandırılmış 
cümlelerden hangisi metnin akışını boz-
maktadır?

2 3 4A. B. C.
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10.

Metne göre, bu hayali dünyada alışveriş 
yapabilmenin temel şartı aşağıdakilerden 
hangisidir?

Hayalimdeki dünyada binalar betondan 
değil, dev çikolatalardan yapılmış. Sokak-
larda kavga eden insanlar yerine, birbiri-
ne şaka yapan komik insanlar geziyor. Bu 
dünyada para geçmiyor; herkes ihtiyacı 
olan şeyi sadece bir “teşekkür” karşılı-
ğında alabiliyor. En güzeli de ne biliyor 
musunuz? Bu dünyada hiç kimse üzülmü-
yor, çünkü her sabah pencerelere konan 
“mutluluk kuşları” herkese en sevdiği şar-
kıyı fısıldıyor.

Metne göre, besinini bulmak için koku 
alma duyularını kullanan deniz canlısı 
hangisidir?

Dev balinalar
Köpekbalıkları
Deniz yıldızları

A.
B.
C.

(1) Çevre kirliliği, doğadaki tüm canlıla-
rın yaşamını olumsuz etkileyen büyük bir 
sorundur. (2) Denizlere atılan plastikler 
balıklara zarar verirken, bacalardan çıkan 
dumanlar havayı kirletir. (3) En sevdiğim 
oyuncak arabamın rengi parlak mavidir. 
(4) Bu yüzden çöplerimizi ayrıştırarak geri 
dönüşüme kazandırmak dünyamız için çok 
önemlidir.

Denizlerin derinliklerinde her canlının 
karnını doyurmak için kendine has bir 
yöntemi vardır. Dev balinalar, deniz 
suyunu ağızlarındaki süzgeçlerden ge-
çirerek minicik canlıları ayıklarlar. Avcı 
köpekbalıkları, çok güçlü koku alma du-
yularını kullanarak uzaktaki avlarının ye-
rini belirlerler. Deniz yıldızları ise kolları-
nı kullanarak midye gibi kabuklu canlıları 
sabırla açıp beslenirler. Bu farklı yön-
temler, denizin altındaki yaşamın devam 
etmesini sağlar.
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Çikolatadan yapılmış binalarda yaşa-
mak
Nazik davranarak teşekkür etmek

Komik insanlarla arkadaş olmak

A.

B.

C.

12.

Yukarıdaki numaralandırılmış cümlelerden 
hangisi metnin “düşünce akışını” bozmak-
tadır?

4 2 3A. B. C.

(1) Mercan resifleri, denizin altındaki 
rengarenk şehirler gibidir. (2) Bu şehir-
lerde binlerce çeşit balık ve deniz canlısı 
bir arada yaşar. (3) Denizlerdeki su sı-
caklığı mevsimlere göre bazen değişiklik 
gösterebilir. (4) Resiflerin bu kadar renkli 
olmasının sebebi, içlerinde yaşayan minik 
canlıların yaydığı ışıktır.
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Metne göre, bu arabaların çevre dostu 
olduğunu aşağıdakilerden hangisi kanıt-
lar?

Bu bilgilere göre, en soldaki panoda kimin 
resmi bulunmaktadır?

ADI: .......................................

SOYADI: .......................................

SINIFI: .......................................

1
2
3
4
5
6
7
8
9
10

12
11

13
14

A
A
A
A
A
A
A
A
A
A

A
A

A
A

B
B
B
B
B
B
B
B
B
B

B
B

B
B

C
C
C
C
C
C
C
C
C
C

C
C

C
C

Arabaların çok yüksek hızlara ula-
şabilmesi

Ali Ayşe Can

Enerji kaynağı olarak güneş panelle-
rini kullanması
İnsanların arabaları kullanırken mutlu 
olması

A.

A. B. C.

B.

C.

Geleceğin yarış arabaları artık doğayı 
kirletmeyecek. Bu araçlar, gürültülü mo-
torlar yerine gövdelerindeki güneş panel-
leriyle çalışacak. Yarış sırasında egzozla-
rından kirli duman yerine sadece temiz su 
buharı çıkacak. Bu teknoloji sayesinde hem 
hız rekorları kırılacak hem de hava terte-
miz kalacak.

Okul koridorunda yan yana duran üç 
panoda Ali, Ayşe ve Can’ın resimleri 
sergilenmektedir. Resimlerin sıralamasıyla 
ilgili şunlar bilinmektedir:
- Ayşe’nin resmi, en sağdaki panoda de-
ğildir.
- Ali’nin resmi, Can’nın resminin hemen 
solundadır.
- Can’ın resmi, ortadaki panoda yer al-
maktadır.
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